
　入院患者様にとって食事は楽しみのひとつです。このアンケートは、患者様が毎食の食事を通して献立に
対する満足度を高め、食事提供業務の充実を図ることを目的としております。

☆実施日:令和3年10月15日～29日 ☆回答数:67人 ☆回答率:87％☆聞き取り許可人数:77人 

令和３年度　病院給食の調査結果について
令和3年12月　神戸リハビリテーション病院　栄養科
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☆温かさについて
温かい 冷めている その他 無回答

良い, 
43%

やや良い, 
36%

やや良くない, 
12%

よくない, 
9%

無回答, 
0%

☆メニュー内容について

濃い, 
0% やや濃い, 

1.5%

ちょうどよい, 
60%

やや薄い, 
24%

薄い, 
13%

無回答, 
0%

☆副食（おかず）の味付けについて

濃い, 
0% やや濃い, 

1%

ちょうどよい, 
78%

やや薄い, 
12%

薄い, 
9%

無回答, 
0%

☆副食（汁もの）の味付けについて

良い, 
57%

やや良い, 
33%

やや良くない, 
7%

よくない, 
3%

無回答, 
0%

☆盛り付けや色彩について

５点, 
12%

４点,
48%

３点, 
34%

２点,
3%

１点, 
3%

0点, 
0%

無回答, 
0%

全体平均

３．６点

☆食事全般の評価 (５点満点）



☆好きなメニューや提供してほしいメニュー（複数回答あり）

☆その他のご意見・ご感想

　・果物とバナナヨーグルト良かった 　・似た野菜が多い
　・家庭的な味で良かった 　・魚が多い。魚の照り焼きや塩焼きが食べにくい
　・レパートリーも豊富で学ぶことも多かった 　・野菜の繊維が多い
　・魚がよく出ていて美味しい 　・寿司が冷たいため、時期に合わせて欲しい
　・美味しく頂いています 　・カレーが少し辛かった
　・病院食としては良い 　・スパゲッティの日、もう少しご飯があってもよかった
　・ご飯に味が付いている方が食べやすかった 　・フルーツ用のフォークをつけて欲しい
　・品数が多い 　・朝食をもう少し出して欲しい
　・もっとシンプルなメニューでいい 　・スープ類のコップが深くて飲みにくく、具が残ってしまう
　・だしが効いていない

☆まとめ

　・汁ものの温かさについて、「温かい」と答えた方は５９％であり、昨年の調査結果の６３％を下回る結果となりました。
　　作業工程の統一を行い、温かい汁ものを提供できるよう改善に努めてまいります。

　・メニュー内容について、「良い」「やや良い」と答えた方は７９％であり、昨年の８２％を下回る結果となりました。
　　満足して頂けるようなメニューや料理方法の研究・レパートリーの追加を行なっていきたいと考えております。
　　また、魚料理についてのご意見も多々ありました。魚料理の回数を減らすことは難しいですが、調理法を検討し
　　充実化を図っていきます。

　・好きなメニューや提供してほしいメニューでは、「ちらし寿司」という意見をたくさん頂きました。
　　行事食に限らず通常献立でも、月に２～３回程度ちらし寿司や変わりご飯を引き続き提供していきます。
　　また、さらなる行事食の充実化として、麺類の時には天ぷらや揚げ物等も入れていきたいと考えております。

　・その他の意見として、「野菜が柔らかすぎる、ぐちゃぐちゃとしている」という意見もありました。
　　対応策として、普通菜と軟菜で調理手順を区別する等、今後具体的に検討していきたいと考えております。

ちらし寿司(８人)、カレー(３人)、炊き込みご飯、チャーハン、牛丼、丼味付ご飯

焼きそば(４人)、焼きうどん、ラーメン、うどん、スパゲッティ、そば

シチュー、お好み焼き、肉の塊、刺身、お浸し、酢の物、生野菜、バナナ、ケーキ

揚げ物

おはぎ、和菓子、温かいもの

その他

肉料理(４人)、ハンバーグ(２人)、ソース系のもの(２人)、卵料理(２人)、鰻、魚

揚げ物(３人)、トンカツ(３人)、天ぷら(３人)、コロッケ(２人)、から揚げ、カキフライ

麺類

※今回のアンケート結果をもとに、今後もより一層患者様のご健康に

寄与できるよう食事内容の改善・工夫に取り組んでまいります。

お食事について何かございましたら、管理栄養士にお気軽にお尋ね下さい♪

神戸リハビリテーション病院 栄養科


